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BbIAB/EHVNE, POPMUPOBAHWE N HAPALWMWBAHWE
KOHKYPEHTHbIX MPEUMYLWECTB MPEAMPUATUSA B
PEA/IbHOW KOHKYPEHTHOW CPEAE

B.A. CkBopuoB, [l.A. TKayeHOK,
E.B. CkBopuyoBa, H.B. HukonaeBa

B ycnoBumsaXx KOHKYPEHTHOW cpefbl BaXHbIM AN NPUHATUA  0BOCHOBAHHbIX
yNpaB/IEHYECKUX  peLUEeHWUA npeacrtasnseTcs BbIsiB/IEHUE, bopMupoBaHue U
HapalBaHne KOHKYPEHTHbIX MPeuMyLLeCcTB NMPeanpuAaTUSa Mo CPABHEHUID C K/IHOYEBbIMU
KOHKypeHTaMy Ha M3BECTHOM pPbIHKE.

[na peanusaumn 3To Uenu Hamu npejnaraeTca MeToAuKa, OCHOBaHHasA Ha OueHke
KOHKYPEHTOCNOCOGHOCTM MPOAYKUMN NPeAnpUSATUIA-KOHKYPEHTOB. [NA WU3N0XEHUs CcyTu
METOAVKN NPOBEAEM CpaBHUTENbHbIN aHanud npoaykumm OAO «KpacHblli OKTS6pb»
(«<KO»)n OAO «O06YyBb» («O»), COOTBETCTBEHHO r.ButebCck n 1. Morunes. AHanun3
NPOBOAUTCA HA OCHOBE OUEHKM NPOAYKUMUM NPeanpusaTuii, KOHKYPUPYKOLWNX Ha
6en0pyCcCcKOM- pblHKE MO NPOM3BOACTBY AETCKOM 06yBU, He3aBUCMMbIMU 3kcnepTamu: N =
20 - TOBapoBeAbl U TOproBble pabOTHMKM  CETM chneunasiM3npoBaHHbIX O0OYBHbIX
MarasmHOB W cekuuii B 1. Butebcke. KOHKYpeHTOCNOCOGHOCTb 06yBM OuUEHMBaeTCs Mo
cnefyowmm napameTpam noTpebuTenbCKnX CBOICTB: KayecTso, ansaliH,
N3HOCOYCTOMUYMBOCTb- (BKCMyaTaLMOHHbIe XapakTepuctuku) no 20-6anbHoli wkane (c
paBHOMEpPHbLIM LWarom:~ 4o 5 - HM3KMin ypoBeHb; Ao 10 - cpepgHuii; go 15 - Bblwe
cpepgHero; 0o20 - aTasioH) n npegcrtassieHa B Tabnuue 1

Tabnmua 1 - OueHka KOHKYPEHTOCNOCOGHOCTU NPOoAYKUMM MO ee MOoTpebuTenbCKum
cBoicTBaMm
KonuuecTBeHHble XapakTepPUCTUKN NOTPEBUTENbCKUX

Mapamerpb! (dhaktops) CBOWNCTB 00yBM (NO OLLEHKE 3KCMEepTOB)

noTpebuTenbCKkMx CBOWCTB

OTasnoH OAO OAO 3HauMmocCTb
06ysM Ka «KO» «O» K3
1. KauectBO 00yBM - KK 20 18 16 0,7
2. Amnzaliid - Kg 20 10 20 0,2
3. '3HOCOyCcTONUMBOCTb - 20 10 16 01

Kn

KoHkypeHTOCnoco6HocTb npoaykuun (K) no ee noTpebuTesibCKMM  CBOMCTBaM
npegnaraeTca onpefenAtb 418 KaXA0ro NPeanpusatua  no .cnepyowein  dopmyne
(3TanoHHan KOHKypeHTocrnocobHoCcTb K=1):

K=K3l Kkl /K3l + K32 «Kpg2/Ka2 + K33 Ku3/Ka3;

roe K3 - koaponuMeHT 3HaUMMOCTU (DaKTOPOB MO OLLEHKEe 3KCNepTOoB;
Ko, Kk, Km - KonmyectBO 6annoB nNo napamMeTpaMm KadyecTsa, aunsaiiHa,
N3HOCOYCTOMYMBOCTU, NPUCBOEHHbIX 3KcnepTamn no 20-6anbHoi LwKane.
KOHKypeHTOCNOCO6HOCTb  MPOAYKUMW  CpaBHUBAEMbIX NpeanpuaTvuiA  no - ee
noTpebuTenbCkMM CBOMCTBaAM COCTaBUT:

K«wo»=0,7+18/20+0,2+10/20+0,1 «10/20 =0,78
K«w>»=0,7 «16/20 +0,220/20+0,1 «16/20 = 0,84

LleHa ogHoli napbl 06yBu cocTaBnsieT: L«O»= 20 Tbic.py6.; Li«Ko»=22 TbIC. pyo.
MpuBeaeHHas LeHa NpoAyKUUWM KOHKYPEHTOB C yYeTOM ee NnoTpebuTesibCKuX CBOWCTB
paccuuTbiBaeTCa creaylwmMm ob6pasom:
L «o»= L« | Keo»; L «ko»= LI «o» | Keio»;
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PaccmoTpuM KOHKypeHTHyt no3mumio OAO «KpacHbliit OKTs6pb» Ha pbiHKe. C 3Tol
LUenbo paccunTaemM KOHKYPEHTOCNOCOOHOCTb ero NpoAaykumMu ¢ ydetom chaktopa - LeHbl /
KC «ko»/:

KC«ko» = L «0o» / L} «ko» = K«Ko» ¢ Ll«o» / K«o» * Ll«ko» =
=0, 78 -20000/ 0,84 «22000 = 0. 844.

[na rapaHTMpPOBAHHOrO BbIXOAAa M3AENUMA Ha PbIHOK LenecoobpasHo ycTaHOBEHWe
WKa/bl KOHKYPEHTHbIX MPEeuMyLLEecTB /19 MPUHATUS OOBOCHOBAHHLIX YNpaB/ieHYeCcKuX
peLleHnii No oOpMMPOBAHNIO, HapaLMBaHMUIO U COXPAHEHWIO 3TUX NPENMYLLECTB.

Hamu npegnaraetca cregylowasa LwWkKana KOHKYPEHTHbIX MNPeuMyLiecTB Ha OCHOBe
pacyeta KC Mo rapaHTMpOBaHHOMY 3aBOEBAHMIO pPblHKa MO HalwWMm unccnefoBaHUAM,
KoTopas npejctaefieHa B Tabnuue 2. pagaumss KOHKYPEHTOCNOCOOHOCTU MPOAYKLUU C
yyetom . uUeHbl (KC) ocHOBaHa Ha cnegylwmux CcoobpaxeHusx: MUHUMasbHble
npenmyuiectea KC £ 1,10 o3HayaloT CYyLLECTBEHHYIO NOABEPXEHHOCTb AeATesIbHOCTU
npegnpuaTUA MHAAALMOHHLIM NpoLeccam, NornowarwlwmnmMm Ha3BaHHbIe NpenmyLLecTsa, B
CBOK ouyepedb, 4em 6onee KC npesbiaeT BeaAnunHy 1,1, TemM MeHble ykKa3aHHoe
BNNSIHUE.

Tabnnua 2 - Lkana nNpuHATMA peLlleHnii No BbIXOoA4y Ha PbIHOK Mo kKputepuio KC
(KOHKYpEHTOCMOCOBHOCT NPOAYKLUUMN) C YYETOM LiEHbI
YpoBeHb KOHKYpeHTHbIX npenmyuiects (KM) no KC

KC <1 1£KC£1,10 1,11 £KC £ 1,2 121 £EKC £13
Yxop c MuHnmMmanbHble Hanuune YBEpPEHHbI BbIX0OA
PbIHKa, KOHKYpPEHTHbIE KOHKYPEHTHbIX Ha pPbIHOK, aHanu3
nccnepoBaHM  NpeuMyLllecTBa, NnpenMyLLecTB, KC no cgpaktopam
€ pblHKa Heobxoaum aHanu3 KC. Heobxoaum aHanu3 KC  [/1a HapalmMBaHus

no dpakropam: LieHa, no cpaktopam Ans mux n yaepxaHus

KayecTBO, AuU3aiiH, HapalwmBaHus. (coxpaHeHus)
aKcnayartaumoHHble OCTOpPOXHbIA BbIXO4 HA  KOHKYPEHTHbIX
XapakTepucTuku PbIHOK npenmMyLLecTs

Mockonbky B Hawem cnyyae KC «o» = 0,844 < 1,170 uenecoobpaseH yxof C pblHKa.
OpHako, mnpoaHanMsnpyem BO3MOXHble [EACTBMA MPeanpusaTMs N0  HapalMBaHWo
KOHKYPEHTHbIX NpeuMyLlecTs no dakropam, YynpasBnad. KOHKYPEHTOCMOCOOHOCTLIO
NPOAYKLMK:

1) yBenunuuTb KC 3a CYET CHUXEHUSA LEHbI;

2) yBennunTb KC 3a cueT ynydlleHnsa gunsaiiHa;

3) ysennuutb KC 3a cyeT akcniyaTaLMOHHbIX XapakTepucTuK npogyKumm.

1 LleHa. PacueTt npoBoguTcAa No XesnaemMoMy 3HaYeHU Kc-ko- = 1,3 A/19 YBEPEHHOIO
BbIX04a Ha PbIHOK:
U«ko» = K«KO» o Ll«o» /| K«o» KC«KO» ;
U«ko» = 0,78 «20000 / (0,84 - 1,3) = 14286 (py6.);
CebectommocTtb (C-k0-) 1 napbl 06yBM:
C«ko» = 15,38 ThiC.py6.
Takyum 06pa3om, NpoaykKUMs ON1A YBEPEHHOro BbiXO4a Ha PbIHOK MO (DakTopy LEeHb
CTaHOBMTCS YObITOYHOIA.
MpoBeprM BO3MOXXHOCTb OCTOPOXHOIO BbixoAa Ha pbiHOK (1,11 £ KC £ 1,2) no Tomy xe
haktopy (U1) npu KC «ko» = 1,2;
Ll«ko»!= 0,78 «20000 / (0,84 1,2) = 15800 pyo.
Takum obpasom npubbiab (M) Ha egMHULY NPOAYKUNN COCTaBUT:
M= 15800 - 15380 = 420 py6.
PeHTabensHocTb (R) cocTaBuT:
R = (420 /15380) « 100 = 2,7%.
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Mo pe3ynbTaTaM pacyeToB U C YYETOM LWKa/Ibl KOHKYPEHTHbIX MPEeNMYLLLECTB BO3MOXEH
OCTOPOXHbIA BbIXx0o4 Ha pblHOK OAO «KpacHblli OKTA6pb» HEeO60AbWMMK  nNapTUsMu
npoaykuun (R = 2,7%), npy YC/OBUM HapawuBaHUSA KOHKYPEHTHbIX NpPeuMyLlecTB U
yCrnewHon peanusauun LenecoobpasHo yBesMyeHne napTuili Npoaykuuum W paclimpeHue
(3aBOEBaHNE) pbIHKA.

2. [nzainH. Monpobyem noBbICUTL MoOKasaTesib Au3aiiHa npoaykumm OAO «KpacHblit
OkTAGpb» A0 16 6asnoB (OCTOPOXHAA OUeHKa, Npu yBesnvyeHun cebecTommocTu [0
ypoBHA Cga = 15600 py6., 4TO 06YCNOBNEHO AOMOMHUTENAbHbLIMW 3aTpaTamMu Mo AaHHOMY
ghakTopy) ¢ yuetom  «o» = 15800 py6.

KoHkypeHTocnocobHocTb (K1«Ko») ¢ yueToM paboT Mo Au3aiHy COCTaBUT:

Kl «o» = 0,7(18 / 20) + 0,2(16 / 20) + 0,1(10/ 20) = 0,84;

KC1 «ko, = K1 «o» X Li«O»/ (K«0, x Lll«ko») = 0,84 x 20000 / (0,84 x 15800) = =1,266.

B pgaHHOM cnyyYyae BO3MOXEH YBEpeHHbIli BbIXO4 Ha PbIHOK NpU  MUHUMasbHOW
peHTabenbHOCTH:

Rl «o» = (15800-15600) / 15800 x 100 = 1,26%.

Ecnun-BbIxog, Ha pbIHOK CONPOBOXAAeTCs yCneLwHon peanusayuein npoaykumm ¢ y4eTom
Mep Mo Aun3aiHy, BO3MOXHO MOBbILEHNE LeHbl 6e3 CyLeCTBEHHOM NOTepn KOHKYPEHTHbIX
npenmmyLLecTB. 40 YPoBHA Likko»2 (KC«kO»2= 1,11):

L, «o»2 = 0,84 x 20000 / (0,84 x 1,11) = 18018 pyob.

PeHTabenbHOCTb COCTaBUT:

R 2<ko» = (18018 - 15600) / 15600 x 100 = 15,5%.

AHa/IOTMYHO  MPOBOAATCA  BapuaHTHble pacyeTbl NO  (pakTopam:  KayecTsa,
3KCrn/lyatayMOHHbIM XapakTepucTUKam.

Takum  o6pas3om, perynmpoBaHue napameTpoB  LeHbl, KadyecTBa, [Au3aiiHa,
M3HOCOYCTOMUYMBOCTU C YY4ETOM BO3MOXHOCTEN NpeanpuaTua U npoBefeHneM pacyeToB
no Haweli MeToaMke NO3BONAET YNpaB/fATb KOHKYPEHTOCMOCOGHOCTbIO NpPOoAyKLun,
OCYLLEeCTBASATb MOHWUTOPUHI KOHKYPEHTHON cpefdbl NpeanpusiTus, BbISBAATbL peasibHble
KOHKYpEeHTHble npeunmyLLecTBa, n3bupas pasnuuHblie Nyt No Ux HapawuBaHuio.

MMoCKOMbKY ~ OOMUHUPYIOLWUM thakTopom B  (hopmmpoBaHum KOHKYPEHTHbIX
npenmyLiecTs 4BNAETCA LUeHa, npepjaraerca KapAauvHanibHO MW3MEeHUTb MoAaxof K
NPOEKTMPOBAHMNKD N MOAENIMPOBAHUI  MAPOAYKUMM  Ha  NpeanpuaTusax — JIerkom
NPOMBILUNEHHOCTN, UCNOMNbL3YS MoAeNb «[POEKT B LeHe».

C 3TOli Uenblo nNpegnaraeTca cregywwas Mofesb oTbopa 1 peannsauum MHHOBALWIA
B 06/1aCTU CO34aHWUS HOBbIX U3A4eNuii B cTparernyeckoMm ynpasfieHuu npeanpusatuemM
(cMm. pUCYHOK).

PucyHok - LleHoBasi Mofenb «[pOeKT B LieHe» oT6opa U peanvsauun UHHOBALMOHHbIX
NPOEKTOB MO CO34aHNI0 KOHKYPEHTOCNOCOGHOI NpoayKLuun
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FnaBHOW upaeeit mogenu, nNo KOTOPOIK MNpou3BoANTCA (ubTpauus WUHHOBALMOHHbIX
NPOEKTOB, SBMSETCA MNOCTENEeHHOEe [ABWKEHMe OT UeHbl K rOTOBOMY uW3Aenui, a He
HaobopoT, T.e. LUeHa dopmMmupyeTca [0 CcTaauuM Bblgayn TEXHUYECKOro 3ajaHus Ha
NpoeKkTnpoBaHne NPoayKLmMK.

N3yyeHne pblHKa. Ha 3ToM 3Tane npoBOAMTCA KOMMNJIEKCHOE W3YYeHUe pPbIHKa,
aHasM3 oTpac/n, KOHKYPEHTOB, MPOAYKLUNN.

N3ydyeHne ueHbl aHanoroB. CpaBHeHue UeHbl nugepa (L) uonpepeneHne
BO3MOXHOI cBOeli LeHbl. LleHa npepnoxeHHoli npoaykuuu 6ynaeT COOTBETCTBOBaTb
ueHe ngen HoBoW npoaykuum (L, we* ~ L 1) 3T1a ueHa 6yaeT ABNATbCA KOHKYPEHTHbIM
npenmyLLecTBOM.

MpoekT B ueHe. TpoekT [JO/HKEH HauyMHaTbCA C YeTKO MOCTAHOBKM LEesn.
MoCcKoMbKYy OKOHYaTeslbHbIN ycrnex onpefensetcs Ha pbiHKe, TO W Lenun AO0MXHbl ObiTb
onpefesieHbl PbIHOYHOW MOTpPeGHOCThI. [pexae BCero, 3TO0 PbIHOYHbLIA CErMEHT MU
€er0 .B3aumocCBsi3aHHble XapakTepucTtukum (pasmep, JonycTumas ueHa, Lnp<uUn,
TpeBGoBaHNS K TEXHMYECKON 3PEKTUBHOCTM M BpeMs Bbixoga npoaykta). Mpoaykt B
CBOIO ‘OuYepenb [O0/MKEH ObiTb onpefeneH no csoel ahPeKTMBHOCTU, LeHe u gaTte
nosiB/eHUA:

Ha aTtom . atane npoucxogut paspaboTtka OusHec-nnaHoB, T33O u©  Apyrux
060CHOBaHWIi ‘peannsaunn nNpeaoxXeHHoro npoekTa.

SUMMARY
The technique of revealing and escalating of competitive advantages on an example of
the working enterprises ‘'of a shoe industry is offered. The model" the Project in the price "
on formation of competitive advantages at a stage of designing of production is
developed.

YJK 331.5 (476.5)

OBOCHOBAHWE PEMTMOHA/NBbHbBIX MPUOPUNTETOB
OB/IACTHOMN MPOTrPAMMbI 3AHATOCTW
HACENEHNA

E.B. BaHkeBuUY

Bonpocbl  pervMoHanbHOro passButua Bce 6ofiee. akTMBHO  MOAHMMAKOTCA B
9KOHOMUYECKON Teopun U XO3AWCTBEHHOIW MNpakTuKe, TNOCKO/bKY HepaBHOMEPHOCTb
9KOHOMMYECKOTO pocTa SIB/SIETCSH OO6BLEKTUBHOW 3aKOHOMEPHOCTbI. 3TO 06yc/noBAMBaeT
HeoO6X04MMOCTb BbIAENIEHUA CXOXUX MO0 YPOBHIO pPas3BUTUA M KOMMJIEKcy 6a30BbIxX
npo6aemM pPervMoHOB CTpaHbl W TPYMN HacesieHus, Hyxpawunecs B MPUOPUTETHOIA
nogaepxke v BHUMaHMM. OAHaKO HepaBHOMEPHOCTb PasBUTUA UMEET MHOroacrnekTHoe
NnposiB/IEHME.

Bo-nepBbIX, CYLWECTBYIOT pasniMuuna mexay permoHamu. Tak, B benapycu Cnoxunucb
pervoHbl, 4O0CTAaTOYHO 6/1aronosyyHble Mo YPOBHIO COLMANbHO-9KOHOMUYECKOFO pPasBUTUA
(Hanpumep, . MwuHck, Conuropck, Ap.) M Hebnaronosy4yHble pPErnoHbl, < B KOTOPbIX
YMCNEeHHOCTb 6e[lHOr0 HacesieHus Bblle, a YPOBEHb [0X0[0B HacesieHus, (UHaHCOBO-
SKOHOMMYECKOro 6narononyyms npegnpusaTvAii permoHa 3HauMTesIbHO  HUXE ~ cpefHe-
pecnybnKaHCKNX 3HaYEeHWA.

Bo-BTOpbIX, CYWECTBYIOT pas3nuuna Mexay pernoHamu bBenapycu no Takomy
nokasaTesito, Kak YpoBeHb ouumanbHoil 6e3paboTuubl. Tak, YpoBeHb 6e3paboTuubl B
Benapycn B 2004r. coctaBun 1,9%, B TO Bpems, kKak B PeuynuKoM paiioHe OH A0CTur
3,3%, B Jlenbuvukom 3,2%, [aHuyeBuuckom 7,7%, [MMoctaBckom 5,0% [1.C. 27], uTO
HaMHOro Bbllle cpefHe-pecnyb/INKaHCKOro 3HadyeHus. To ecTb peyb MaeT O TOM, YTO B
pamMkax OOHOW CTpaHbl He BCE CMOW HaceneHws nosy4valT BbIrogbl OT HaUMOHasIbHOro
pocTa B OAVHAKOBON cTeneHu. Bonee Toro, paspbiB MexAy pernoHamu nporpeccupyer,
4yTo BedeT K Bo3pacTawuwei andgepeHumauun B o6nactu obpaszoBaHus, YCUIEHUIO
paspbiBa MexAy ropofoM W [epeBHei, nporpeccupyloemMy HepaBeHCTBY B YpPOBHe
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